

# САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ  
СВЕТОГ АРХАНЂЕЛА МИХАИЛА



НЕДЕЉА, 26. ДЕЦЕМБАР 2010, ГОДИНА 12, БР.18



ДАНАС ЈЕ НЕДЕЉА 31. ПО ДУХОВИМА, СВЕТИХ ПРИОТАЦА - МАТЕРИЦЕ

МАТЕРИНСТВО У СРБИЈИ ДАНАС

У документарном филму “Срби - народ који нестаје”, г. Марко Сандаљ говори: “Зашто данас немамо силан и јак дух човјека, као Светога Саве, оца Јустина или владике Николаја? Или можда још једнога Николу Теслу? Зато што им неко није дозволио да се роде...” По подацима објављеним 2008. године у новинама “Политика” - а ове бројке стално расту - 40-50.000 жена у Србији имало је у току живота више од 4 абортуса; сваке године око 10.000 тинејџерки остане у другом стању, а једна од 12 абортира пре 18. године. Оно што је најгоре - у 92% случајева абортусе изврше удате жене! У истом филму наводи се и ово: “У званичним државним установама се годишње изврши 150.000 званично регистрованих абортуса, а процењује се да се бар још толико изврши и у приватним. 300.000 УБИЈЕНЕ ДЕЦЕ ГОДИШЊЕ - ТО ЈЕ БИЛАНС СМРТИ У ЗЕМЉИ СВЕТОГА САВЕ...”

Стручњаци кажу да је овако велики број злочина над нерођеном децом у Србији кренуо почетком 90-их. Дакле, у последњих 20 година, више од 6 милиона људи у Србији није дошло на свет! На 1000 трудних жена, у Белгији се изврши 5 абортуса, у Ирској 6, у Француској 13, а у Србији 93! Први смо на Балкану по стопи морталитета, по броју тинејџерских трудноћа и абортуса, а последњи по стопи natalитета. Годишње се Србија смањује за 20.000 становника. Ако се настави са толиким бројем утробних чедоморстава, до 2030. године ће Србија имати 700.000 становника мање него данас. У којој је мери озбиљна наша стварност, сведочи српско село: статистике кажу да је већ умрло 72% српских села, а више од две трећине српских огњишта је угашено. У источној Србији има села у којима већ деценијама уназад није рођено ни једно једино дете. Србија је данас земља старца. По речима из наведеног филма, “чини се да смо одлучујућу улогу у сопственој трагедији имали ми сами. ... Српски народ постао је пример аутогеноцидности каквог нема у заједници других народа”. За цео 20. век, турски народ се увећао за 400%, албански народ за 700%, Румуна је више за 45%, Бугара за 38%, Грка за 35% - само је Срба мање, и то за 20.000 становника годишње...

“Сва наша беда и несрећа је у нашем богоодступништву”, говорио



је Св. владика Николај. У богоодступништво спада и савремена глобална, антихришћанска и антипородична обмана звана: планирање породице. Деца се не планирају, децу и нови живот дарује Бог, неизоставно дајући увек и средства за њихово издржавање. Све оне жене које су се одлучиле на убиство сопственог детета, правдајући се тешком материјалном ситуацијом, не сањају каква им је све нова решења и помоћ Господ био припремио за

подизање детета. Против Божије воље иду и жене које, након удаје, кажу: “Немам намеру да затрудним у прве две године, док не средимо стан, купимо кола и проживимо још мало”, као и оне које прво хоће да граде каријеру, сматрајући то изразом своје слободе избора, или оне које, остајући благословене, убијају дете јер га тренутно не желе, уверене да оно треба да буде рођено само ако је жељено и вољено. По речима о. Илије Шугајева, то би нам онда давало за право да убијамо све оне људе које “тренутно не волимо”.

Један од разлога је и “непланирана трудноћа”, када жена остаје благословена са човеком који није њен животни избор, а чедо под срцем убија да би избегла друштвену срамоту. “Марија је ризиковала све због материнства”, говори о Богородици Кетрин Хајд, аутор чланка о томе каква треба да је православна жена, “у друштву у коме је Она живела, за младу жену је представљало крајње понижење да затрудни уколико није у браку. Да је Јосиф био човек тврда срца, Марија је могла бити потпуно одбачена, прогнана од Својих ближњих, онемогућена да се уда, без икаквих средстава да прехрани Своје Дете и Себе. Колико је жена у нашем друштву изабрало абортус радије него да се суочи са много лакшим околностима него што су ове? Марија је, међутим, радије изабрала да ризикује свој сопствени живот да би га подарила другом...” Нека би Бог дао да пример Богомајке, као и многих искрено пожртвованих, верујућих и несебичних жена, с љубављу наткриљених над животима који су им поверени, својом светлошћу преображавају и наше поднебесје...

## О БРАКУ И ПОРОДИЦИ

Многе од наших савремених друштвених болести произлазе из заборављања циља и смисла брака, због тога што се жена одриче свога назначења - да буде духовни ослонац породице. Пуна љубави, брижна жена, прва је заштитница друштвених темеља, на њој лежи директна одговорност за васпитање новог покољења, као физички, умно и духовно здравог.

*Монахиња Марија, Русија*

Суштина женствености је материнство. Нису све жене призване да буду мајке у телесном смислу, али су зато призване да буду духовне мајке, које ће усмерити, одгајати и поучити друге да следе Христа. Оне које делају у свету, требало би да трагају за позивом који ће им дозволити да се ти квалитети искажу у потпуности, уместо да покушавају да се надмећу у немилосрдном пословном свету мушкараца.

*Кетрин Хајд*

## ЉУБАВ МАЈКЕ - ОДРАЗ ЉУБАВИ ХРИСТОВЕ

Св. владика Николај записао је истиниту причу о чудесном богооткривењу које је имао Индијац Сундар Синг, рођен у северном Пандабу, 1889. г. Припадао је највишој индијској касти, имао титулу принца, био син богатих родитеља, врло образован и даровит. Када су Енглези-англиканци силом наметали Индусима хришћанство, Сундар Синг је бунтовнички поцепао Библију. Трагао је, попут о. Серафима Роуза, за Истином Божијом читаве младости, не налазећи је. Једне ноћи је на коленима, у очајању, завапио Богу да му се јави јер је готов на самоубиство. Био је то његов дубоки и искрени вапај за Богом. И Христос му се те ноћи јавио, у неизрецивој светлости и лепоти. Сундар је ујутру објавио родитељима и свету да је постао хришћанин и до краја живота проповедао Јеванђеље, дубоко потресен тим виђењем Христа. Повукао се на крају у Хималаје, оставши сам са Богом, а за њим се изгубио сваки траг. Но, оставио нам је своје драгоцене записе...

Године 1921, на Хималајима је избио пожар. Док је већина покушавала да га угаси, Сундар Синг је приметио неколико људи који су посматрали гнездо пуно птића, на дрвету чије су гране гореле. Изнад гнезда, у великој невољи је летела птица-мати. Нико од људи није смео да ризикује свој живот и помогне птићима. Када је ватра дохватила гнездо, Синг је помислио да ће птица тада одлетети да би спасила свој живот. Али, на његово велико изненађење, она одједном полете ка гнезду и рашири крила преко својих младунаца, да их заштити. За кратко време, сирота птица је сагорела у пепео, заједно са својим птићима... Синг је, потресен, тада рекао: “Како да се не дивим оволикој материнској љубави? А колико чудеснија мора да је љубав Онога Који је створио тако несегичну љубав у Својим створењима? Исту безграничну љубав донео је са неба Исус Христос у овај свет да би, кроз давање Свог сопственог живота, могао спасити нас, који смо умирали у својим гресима...”

### ПРЕПОРУКА ФИЛМА ЗА ОВУ НЕДЕЉУ

#### СРБИ - НАРОД КОЈИ НЕСТАЈЕ

На сајту Саборне цркве, у рубрици Светиња живота - Снимци, можете погледати сјајан нови документарни филм: “Срби - народ који нестаје”, рађен са благословом Патријарха Иринеја, у коме, поред Његове Светости, говоре бројни интелектуалци, свештеници и стручњаци. Овај једнопочасовни филм, који почиње опомињућим речима Св. владике Николаја, приказује и анализира узроке нестајања нашег народа, у историјском, демографском, социолошком, културолошком и духовном контексту. Кроз изванредан и стручан сценарио, дат је приказ српског села, геополитичког положаја Србије, алармантних статистичких података, развоја и разградње националног идентитета, али и јасних смерница шта нам је преостало чинити за спас и опстанак Српства.



## У ПЕТОЈ НЕДЕЉИ МЕСЕЦА ДЕЦЕМБРА ПРОСЛАВЉАМО:

- 26.(13) Св. муч. Евстратије; Св. свештмуч. Гаврило; Св. Никодим - Материце
- 27.(14) Св. мученици Тирс, Левкије, Филимон, Аполоније и други с њима
- 28.(15) Св. свештмуч. Елевтерије; Преп. Павле
- 29.(16) Св. пророк Агеј; Св. Теофанија царица
- 30.(17) Св. пророк Данило; Св. преподобмуч. ђакон Авакум и игуман Пајсије
- 31.(18) Преп. Данило Столпник
- 01.(19) Св. муч. Севастијан, Св. Модест и други с њим

### ДЕЦА СУ ОДРАЗ РОДИТЕЉСКЕ ЉУБАВИ

Прича о материнству не обухвата само однос према деци, већ и према мужу, са којим жена саучествује у Божијем стварању и одгајању нових живота, иако неретко бива да то заборавља. По речима владике јегарског Порфирија, “нису деца циљ брака, она су Божији благослов. Темелј и циљ брака је да двоје постану једно”. На љубави између супружника и на квалитету њиховог саживота почива квалитетно родитељство. Жене које себично запостављају своје мужеве, свакако не могу словити ни за добре мајке, иако небригу за мужа нетачно називају “жртвовањем за децу”. У дечијој души је, заправо, директан одраз љубави коју мајка исказује према свом мужу, детињем оцу, као и отац према детињој мајци, тј. својој жени.



Лорд Мортон, узгајивач коња у Енглеској, направио је у прошлом веку научни експеримент, укрштањем мужјака зебре и арапске ждребице, под контролисаним лабораторијским условима и уз цео тим стручњака. Током експеримента, међу овим два животињама догодила се неочекивана и снажна блискост. Први окот који је ждребица дала, било је младунче са црно-белим пругама. Након тога су је раздвојили од мужјака зебре, а њој се у очима појавила туга. Иако бесловесно биће, она је патила за мужјаком за кога се везала снажним осећањима. То се у животињском свету догађа и уме бити врло дирљиво. Но, даљи ток експеримента је јединствена прича. Наиме, стручњаци су надаље укрштали ждребицу са девет различитих врста коња. Међутим, у сваком од тих девет укрштања, она је, необјашњиво, котила младунце са белом пругама... Са становишта науке, ово је било практично немогуће, но ипак се догодило. Као да је ждребица на тај начин потврђивала своју љубав према првобитном мужјаку - једином кога је доживела као свог истинског мужјака. Јер, пројава љубави могућа је у свему што дише и живи, на начине који су изнад нашег разумског поимања, а могу се појмити само као поуке Божије.

Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Л.Лукић. Уредник издања: Ивана Радовановић. Уређивачки савет: братство Саборне цркве. Тел.храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566. [www.saborna-crkva.com](http://www.saborna-crkva.com). [sabornik@saborna-crkva.com](mailto:sabornik@saborna-crkva.com). Публикује се у 1000 примерака.